

LA POLITICA DEL PORVENIR

En nuestro pasado número publicamos un artículo de nuestro colega «La Epoca» sobre el futuro de la política española, y la parte principalísima, que en su actuación está reservada al partido conservador.

Es un tema este de la política del mañana, que preocupa hondamente a los verdaderos patriotas; pues desde el presidente del Consejo hasta el último español no hay quien estime como régimen permanente la dictadura.

De ahí, que aprovechando las facilidades que ofrece la censura, el tema vuelva a aparecer en los periódicos de orden, con singular prudencia y mesura, para que se vayan formando los necesarios estados de opinión, que permitan el día en que el actual gobierno crea terminada su misión, la formación de uno o varios núcleos de opinión que puedan constituir y ofrecer a la Corona un instrumento de gobierno.

Con el título que encabeza estas líneas el importante periódico madrileño «A B C» tercia en los juicios emitidos por «La Epoca» y «El Debate» para dejar sentado el criterio que aquel periódico viene sosteniendo.

Preferimos la transcripción íntegra, como ayer hicimos con el artículo de «La Epoca» para que no se estime que en el comentario pretendemos desviar el sentido, y llevarlo por los cauces que a nosotros nos sean más simpáticos.

Dice «A B C»:
«Refiriéndose a los últimos editoriales políticos de «La Epoca», expone «El Debate» juicios de un gran interés para la política del porvenir. Estos dos órganos de elementos importantes en la vida nacional coinciden en la apreciación de lo que debe ser el futuro régimen, y señalan el acuerdo para buscar la suma de fuerzas políticas y sociales llamadas a coadyuvar en su instauración y en su apoyo. Campañas insistentes de «A B C», fieles al espíritu de la muchedumbre que viene acompañándonos y alentándonos, han precedido a la de ambos colegas en la exposición de doctrina y de puntos fundamentales, con igual coincidencia y afinidad.

«Arraigo histórico y tradición poderosa de la Monarquía, substancialidad de la Monarquía de la nación: régimen constitucional. He aquí

los principios que afirma y sostiene casi toda la opinión española. Cómo ha de ser parlamentaria la Monarquía, en qué forma se ha de regir la relación de los Poderes legislativo y ejecutivo, es materia de discrepancia, pero que no estorba ni quita valor a la suma de opiniones en lo fundamental.

«Conviene oponer constantemente a las nuevas tendencias autoritarias el visible predominio de las ideas constitucionales y liberales, aun en los elementos más adictos a la causa del orden y a la tradición. Por eso nos parecen de gran interés los juicios de «El Debate».

«Ni en Inglaterra, ni en Italia, ni en Bélgica—dice—ha sido obstáculo la forma monárquica para que se ensayen los más variados sistemas constitucionales. Tampoco lo fué en España durante el pasado siglo. Bajo la Monarquía se dieron Constituciones de todos los tipos, y el desacierto político nació, no de la forma monárquica, sino de la falta de instrumentos de Gobierno. Es manifiesto que nadie puede pretender hoy cosa distinta de la Monarquía constitucional».

«Lo que España necesita es que se organicen los elementos civiles para ofrecer un instrumento a la Monarquía. Partido defensor del orden material, jurídico, y moral, que no es opuesto a partido de libertad. Libertad y orden no son términos antinómicos. Se armonizan. No hay libertad verdadera sino dentro del orden.»

«Actividad y organización de los elementos civiles pedimos nosotros también.»

Los que a diario nos leen los que saben por experiencia de muchos años confirmada, como pensamos y como hemos actuado en el sentido social y monárquico, serán los que con mas elementos de juicio puedan entresacar la coincidencia o disparidad de criterio, que existe entre lo que estos periódicos propugnan y lo que hemos defendido durante nuestra larga y bien conocida historia periodística.

Hoy nos limitamos a recoger esas valiosas opiniones y señalar el hecho innegable de que el tema tiene sobre da importancia para suscitar esos juicios, que en su misma serenidad revelan una preocupación para el mañana.

Lo que dispone la «Gaceta»

Nombra el magistrado que ha de intervenir en los despidos hechos por la Compañía Telefónica

POR TELEGRAFO

Madrid.—La Gaceta publica entre otras disposiciones las siguientes: Nombrando magistrado de la Audiencia de Madrid señor Alvarez Rodríguez, juez instructor para inspeccionar los despidos realizados en la Compañía Telefónica Nacional, durante un plazo de ochos días.

El mismo juez someterá al ministerio del Trabajo la propuesta sobre la resolución que estime deba darse. Se resolverá por la Presidencia del Consejo de Ministros en definitiva.

Desde el lunes de Carnaval se decretaron doscientas jubilaciones y el Consejo de la Compañía tiene acordado el despido de cerca de un millar de empleados.

Además de esta disposición la Gaceta inserta otra nombrando para desempeñar una comisión en Buenos Aires al general Millán Astray, y una tercera dictando reglas para la importación de trigos harineros.

Se deberán remitir a la Dirección de Comercio las solicitudes indicando la cantidad de trigo que se desea adquirir y una vez reunidas las peticiones en la Junta de Abastos se propondrá al ministro de Economía un proyecto sobre concurso para el suministro de los trigos que se estimen necesarios.

Esos trigos que se importan serán molturados en las condiciones establecidas actualmente.

Por otra disposición que publica este mismo periódico oficial se aprueba el Reglamento de la Cámara Oficial hotelera española.

HABLA EL GOBERNADOR

Lo que ayer dijo el señor Mora a los periodistas

El Instituto de Puericultura

El gobernador civil señor Mora manifestó ayer mañana a los periodistas, que había celebrado una reunión con el inspector provincial de Sanidad señor García Villalba, Arquitecto señor Dicerta y otros elementos interesados en este asunto de la construcción del nuevo Instituto provincial de Puericultura y Maternología.

Dijo que se habían cambiado impresiones sobre el asunto y que se adoptó el acuerdo de dar comienzo a las obras en el más breve plazo posible.

La inauguración de la Prisión

Los periodistas hablaron al señor Mora de las pésimas condiciones que la cárcel actual de Murcia reúne para acoger en ella a los reclusos de cualquier clase social que tengan la desgracia de ser ingresados en dicho establecimiento.

Preguntaron al gobernador que cuando se va a inaugurarse la nueva Prisión cuya construcción ya terminó hace algún tiempo y a la que solo faltan—si ya no se han un timado de talleres de menor importancia.

Le expusieron los vivos anhelos de la ciudad porque dicho centro penitenciario se construyera y los deseos que hay porque los presos de nuestra vieja cárcel pasen a ocupar el nuevo edificio.

El señor Mora contestó que gestionaría lo que en su mano estuviera a fin de retrasar o menos posible la inauguración de la Prisión nueva, pues reconoce la falta de condiciones de higiene y otras que existe en la actual prisión correccional.

Un coche celular

para Murcia?

Siguieron los periodistas, hablando con el gobernador de asuntos relacionados con la Prisión, y le indicaron la conveniencia de que por el Ministerio de Justicia se facilitara a Murcia un coche celular para el traslado de los reclusos desde la cárcel a la Audiencia y viceversa.

Así se evitaría ese triste espectáculo de pasear por las calles de la ciudad, guardados por la fuerza pública y seguidos de chiquillería y gente curiosa a aquellos procesados que por delitos de mas o menos gravedad

han de ser llevados a los respectivos Juzgados para los oportunos efectos de vistas de causa, etc.

Al señor Mora le pareció atinada la observación y prometió poner interés en el asunto.

El Reformatorio para Niños

Uno de los periodistas interrogó al señor Mora respecto a la organización total de este organismo pro niños delincuentes.

Dijo el gobernador que es un asunto que tiene sus simpatías y que tratará de él con la oportunidad debida y con el interés que tal problema merece.

Ahora — siguió diciendo el señor Mora—vamos a la total resolución de las cuestiones sanitarias de carácter local y provincial, y después seguiremos abordando otros temas.

Los niños de la Misericordia

El señor Mora se había impresionado mucho cuando al asistir a algunos entierros en Murcia observó dolorido que los acogidos en la Casa de Misericordia concurrían a los entierros como alumbrantes, en hilera.

Se interesó mucho porque los pobres niños no formaran en los entierros para evitar esa nota de tristeza que se ofrece, y parece ser, por lo que ayer dijo a los periodistas, que esos muchachos no saldrán más a la calle para esos efectos de entierros.

Noicias tranquilizadoras

Salíó de Fíojí diecisiete días después del que se dijo en principio

Por telegrama de la tarde Madrid.—No pueden ser más tranquilizadoras las noticias oficiales que se han comunicado sobre el crucero «Sébastien Elcano».

Una de las causas que produjeron la alarma habida estos días fué la de haberse dado con anticipación la salida del buque del puerto de Fíojí. Salíó 17 días después del que primeramente se manifestó.

Por ese retraso en la salida se admite la posibilidad de que llegue a San Francisco después del día 5 de Marzo.

CRONICA

Excursión a Córdoba, Sevilla y Granada

(Continuación)

Pusimos punto final a nuestra estancia en Sevilla, donde yo habría continuado toda mi vida, y marchamos hacia Granada en un tren de servicio anormalizado por el nuevo horario, ya que nos tocó en suerte viajar en 1.º de Febrero actual. Pero, en fin, como todo finaliza en este mundo, también acabó nuestro viaje y llegamos a Granada materialmente desarticulados, dos horas después de la señalada en los cuadros de marcha, o sea, bien bien cubrada la media noche.

Granada

Granada es una ciudad de brillante ejecutoria que guarda en su seno, como en un relicario esmaltado por sus bellezas de Sultana, la más preciada joya de la arquitectura árabe.

Yo he experimentado una emoción intraducible al pisar su recinto, que me recordaba el final de aquellas luchas épicas sostenidas para reconquistar el patrio suelo, desde los riscos del Azeba con Don Pelayo, hasta la entrada de los Católicos Reyes en la Alhambra.

Al día siguiente de nuestro arribo a esta hermosa ciudad, con un cielo nuboso que vertía lluvia fría, enlodando las calles granadinas, comenzamos a visitar monumentos acompañados del señor Pareja, que con el señor Calderón, estedráticos ambos, habían tenido la amabilidad de esperarnos en la estación la noche de llegada y llevarnos al Hotel, donde previamente nos habían reservado habitaciones.

La Alhambra

Para realizar esta visita y acompañados del señor Pareja, verdadísimo en arquitectura árabe, tomamos el tranvía en Puerta Real y después ascendimos en el de cremallera, y así entramos en las huertas dando vista a los palacios. Frente al de Carlos V nos hicimos grupos fotográficos.

La Alhambra, que significa en lengua árabe castillo rojo, porque, según unos fué edificada a la luz de antorchas que la coloreaban de un matiz encarnado, y al decir de otros era debido ese nombre a la tierra ferruginosa que tiene sus murallas, se remonta en su origen a los últimos tiempos del siglo IX.

Pocos monumentos tienen como éste un poder tan evocador. Al atravesar el arco de la Puerta Judiciaria, llamada así porque era donde los moros administraban justicia, parecían revivir en mí las épocas brillantes y caballerescas de siglos lejanos; porque Granada destelló los últimos resplandores de aquella civilización que había recogido de Persia y Babilonia los elementos de la cultura helénica para deslumbrar al mundo con sus postas geniales que cantaban en inspiradas «Gacelas» la hermosura de sus mujeres; con sus médicos eminentes que parecían haber arrancado a la naturaleza vegetal el secreto de sus curaciones maravillosas; con sus astrónomos y matemáticos, que fundaron los primeros observatorios, e introdujeron las tangentes en los estudios de Trigonometría; con sus agricultores que aumentaron la Flora y pobraron la tierra andaluza de frutos selectos y variadísimos; con sus orfebres y cinceladores, cuyos trabajos, acaso no han sido igualados en los tiempos modernos; con sus arquitectos, que idealizaron la estructura árabe, elevándola a la cima de su esplendor con la construcción de la Alhambra, en cuyos palacios, los alarifes granadinos, depuraron, con insospechadas idealidades, las formas del arte oriental.

Desde los primeros momentos, el señor Pareja, nos hizo observar un hecho constantemente comprobado en todo nuestro examen de la ornamentación árabe de la Alhambra: El de que todos los adornos árabes tienen una base constantemente geométrica. Son líneas definidoras de polígonos combinados para producir estrellas de cinco, seis, ocho, doce y dieciséis puntas, que separándose de su generador, ordinariamente exágono, se reúnen en ángulos rectos mezclados con curvas, y a veces llegan a confundirse con las trazas elegantes del estilo gótico, para ofrecer una ornamentación muy bella y variadísima, ya que con el mismo motivo se multiplican indefinidamente las combinaciones.

CARMEN AYALA

Alumna del primer curso del Bachillerato Universitario (Sección de Letras)

(Continuará)

El Notario de Monóvar

Nuestro querido amigo el Notario de Monóvar, y culto abogado don Martín Pérez, nos comunica en atento Besalamano, su posesión del mencionado cargo y se nos ofrece cariñosamente para cuanto oficial y particularmente necesitemos de él.

Muy agradecidos a la atención del señor Pérez, correspondemos felicitándole una vez más por su merecido nombramiento y deseándole todo género de aciertos en su importante cargo.

Acuse de recibo

«Tiempo perdido»

Con este título acaba de publicar un libro de versos nuestro querido amigo y compañero don Ramón Blanco.

Pone prólogo al libro nuestro rector jefe don Leopoldo Ayuso: prólogo sencillo y ameno también en verso en el cual el señor Ayuso dellosamente elogia al autor y le desea el premio a su origen y a la constancia en su intensa labor.

Con verdadero deleite hemos repasado las páginas de este libro de métrica variada y reveladora del alma noble del poeta.

Todas las composiciones están dedicadas a personas de singular afecto del señor Blanco.

Con cariñosas dedicatorias hemos recibido un ejemplar, cuyo envío agradecemos, felicitando al amigo Blanco y deseando al nuevo libro el éxito más lisonjero.

De la Unión Mercantil e Industrial

Una numerosa comisión de la Junta Directiva de esta entidad ha estado visitando al gobernador civil de la provincia y alcalde de la ciudad, para cumplir con uno de los acuerdos adoptados recientemente de saludar a estas autoridades y ponerse a su disposición.

El gobernador les habló sobre el proyecto de casas baratas y el alcalde de suscripción un boletín de inscripción en la sociedad.

Los comisionados después de realizadas estas visitas y para conmemorar el nombramiento de la nueva Junta se reunieron en cena íntima ofrecida por el señor Velasco.

Una reunión en Bellas Artes

En honor de los autores de «La Parranda»

Con objeto de dar forma al merecido homenaje que Murcia debe a los señores Fernandez Ardevin y Alonso el presidente del Circulo de Bellas Artes ha invitado a una reunión a todas las entidades murcianas y a la Prensa para esta tarde a las seis y media en la secretaría del mismo.

El señor Martínez-Moya nos ruega lo hagamos público por si alguna omisión que lamentaría o algún ovido de los encargados de hacer llegar a su destino las invitaciones, produjera la abstención de cualquiera de dichas entidades a fin de que se tengan por expresamente invitadas por este medio.

LA BOLSA

Por telegrama de la noche

COTIZACIÓN DEL DIA 22	
Interior 4 1/2 %	75.50
Amortizable 6 %	93.15
Amortizable 4 1/2 %	80.00
Banco de España	586.50
Tabacos	239.00
Francos	25.25
Libras	31.35
Dollars	6.46
Liras	00.00

ENTIERRO

En la tarde de ayer se efectuó dentro de la iglesia parroquial de San Bartolomé el entierro del que en vida fué querido amigo nuestro don Evaristo Llanos Jimenez.

Fué una sentida y numerosa manifestación de duelo en la que vimos representadas todas las clases sociales.

Por la casa del finado desde que se hizo pública la noticia de su defunción, hasta la hora en que fué escudado el cadáver desfilaron las numerosas amistades con que la familia Llanos y Pérez Marín cuentan en Murcia, asociándose y muy de veras a la pena inmensa que les agobia, e inscribiendo sus nombres en las listas de pésame que hubieron de ser renovadas con frecuencia.

En la presidencia figuraban en representación de la familia sus hermanos D. Luis, D. José María, D. Manuel D. Rafael y D. Francisco y los hermanos políticos don Mariano Pérez Marín, don Eduardo Montesinos y otros familiares que al despedirse el duelo recibieron el testimonio de pésame de los concurrentes.

A la atenuada familia del finado le enviamos la reiteración de nuestro mas sincero pésame por tan irreparable como dolorosa pérdida.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-BOS
Jefe HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Cirujía de 12 a 2

ACUERDOS DE LA COMISION PERMANENTE

Bajo la presidencia de don Juan Hernandez Castillo, asistido de los diputados don Pascual Están don Gregorio Montesinos y don Manuel Olavijo, celebró sesión la Comisión Permanente despachándose, sin debate, los siguientes asuntos.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior.

Quedó enterada y dispuesta a prestar puntual y exacto cumplimiento al R. D. de Gobernación referente a certificaciones de dementes que no sean naturales de la provincia.

Quedar enterada de la manifestación del rematante del servicio de impresión y publicación de listas electorales, de que dentro del plazo de empíación quedará terminado el servicio.

Conforme a propuesta del Tribunal de oposiciones celebradas en Madrid, acordó nombrar médico encargado de la Sección de Radiología en el Hospital provincial de San Juan de Dios a don Antonio Medina Clares, con el haber anual de cuatro mil pesetas.

Por virtud de concurso fué nombrado celador de la Casa de Misericordia don Antonio Cuartero Martínez.

Autorizar para hacer prácticas de cirugía menor en los Establecimientos provinciales a don Antonio Fuster Valverde.

Abonar los gastos ocasionados del plano topográfico de los terrenos que esta Diputación posee en Guadalupe, destinado a emplazar un nuevo Manicomio.

Contribuir a la suscripción iniciada para erigir un monumento en honor de la República Cubana y de su presidente señor Machado.

Aceptar la renuncia que de su cargo presente la auxiliar de la Escuela de Encajes.

Que con la mayor actividad se proceda a realizar las cantidades que adeudan a esta Corporación los Municipios utilizados para elio los trámites y procedimientos más eficaces que señala la legislación vigente.

Acceder a la transmisión de un crédito a favor de don Manuel Martínez Zamora.

Se resolvieron varias reclamaciones por cédulas personales y quedó aprobado el padrón de dicho impuesto del Ayuntamiento de Campos del Río.

Que se devuelva a don Salvador Molina 157'50 pesetas que erróneamente ingresó en la Caja provincial.

Después de verificada la información y conforme a la R. O. de 6 de Marzo de 1928 para conceder prelación en la construcción de caminos vecinales se acordó construir en el término de Louca los siete pedidos e in formados.

Fueron aprobados los correspondientes presupuestos que afectan a cuatro vías provinciales.

Fueron aprobadas las cuentas y certificaciones que se refieren a obra nueva en tres caminos vecinales de esta provincia.

Que se proceda a la recepción de los caminos que se encuentran terminados de la carretera de La Unión al Rincón de San Ginés en la Esperanza a Cabo de Pinos, Albuñón, Sabina, Desagorador, Llano Bea, Estrecho San Ginés y Los Blancos y de La Unión al Rincón de San Ginés a enlazar con el de La Unión a San Javier pasando por Huerta Calles, Barranco Bibio y Llano Bala y designar al Diputado provincial don Baldozero Meca para que con el señor Presidente puedan representar en dicho acto a la Diputación.

Abonar al Contratista de la carretera provincial de Moratalla, Caravaca Estación de Calasparra el importe de las obras realizadas durante Enero último.

Abonar estancias por naturales de esta provincia al señor Presidente de la Diputación de Barcelona, y a los Presidentes de los Tribunales tutelares de Madrid y Barcelona.

Confirmar varias órdenes de ingreso en la Casa de Misericordia y en el Manicomio.

Que conste en actas la complacencia con que ha visto esta Corporación el arreglo acordado por las altas partes potestades interesadas en la llamada cuestión romana y que así se comunique al Reverendísimo Nuncio de Su Santidad en España, felicitándole por tan fausto suceso.

Boletin Religioso

Febrero-1929

Este mes consta de 28 días. Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y media.

Santoral

DIA 22

Viernes. La Cátedra de San Pedro en Antioquia, San Pasasio y San Papias.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 22. — En San Nicolás.

Día 23. — En Nuestra Señora del Carmen.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche
Cálculo Mercantil, Teoría de libros por Partida Doble e Idiomas.
Laborerías, 14.

Notas de color

Relojes de sol

España, tierra hidalga, pagada de sus prejuicios rancios, miró hasta hace poco con desdén el ejercicio de toda industria. En el siglo de las actividades resultaba preciso ponerse a tono y, sin sacudir del todo, nuestra tradicional indolencia, hemos empezado a caminar.

Por su sello peculiar de hospitalidad, por su actitud pasiva de esperar que lleguen, por dar vida al esparcimiento: «está usted en su casa», ninguna industria como la del turismo puede acomodarse mejor a nuestra idiosincrasia. Tenemos para su desarrollo los elementos primordiales: la variedad más rica de climas y paisajes; el tesoro ancestral de nuestras costumbres; la riqueza de nuestros museos; el sello peculiar de nuestra raza, aún no destruido por la civilización igualadora. Venir a España supone todavía, para el turista extranjero, esomarse a un país con rasgos típicos. No somos, ciertamente, la tierra de panderetas y toreros de las revistas del Boulevard; pero tampoco debemos empeñarnos demasiado en querer que nos tomen por ultratropicos.

El día en que el intercambio de toda índole entre los pueblos, que las comunicaciones fomentan, de todo su rendimiento, el viaje de turismo habrá perdido todo su interés. Lo mismo es ya hospedarse en un Palace de Luxor, que de los Angeles. El mismo colosal Palacio de Justicia en Roma que en Bruselas. Sombrero de copa usa lord Chamberlain y el hotentote, tal vez antropófago, que con este simple detalle santuario se cree ultracivilizado.

Bien están las comodidades para estimular la afluencia de los visitantes, primeros elementos de la industria del turismo, que pudiera ser vengero insagotable de ingresos nacionales; pero no olvidemos que, hoy día, en todos los órdenes, lo que interesa es el tipo definido: entre los hombres, un carácter; entre los pueblos una personalidad.

Del hospedaje acogedor, de los firmes de las carreteras del enlace de los trenes, de la propaganda hábil, seguro estoy que se ha de ocupar solícito el Patronato Nacional de Turismo, verdadero consejo de familia de este menor de edad, que es nuestra España de exposición. No olvidemos nuestras notas de color, las que principalmente busca el extranjero que llega, tal vez ahogado de confort, pero ansioso quizá de ver cosas nuevas. Del azul de nuestro cielo, de la brillantez de nuestro sol no tenemos por qué preocuparnos. La Providencia por pródigo nos lo brinda y generoso podemos ofrendarle; pero del detalle todos debemos cuidar. Las ciudades gloriosas: Toledo y Salamanca, Avila, Segovia, Burgos, deben ser de claridad en su integridad monumentos nacionales; deben ser respetadas totalmente, aun con sus faltas de urbanismo.

Si nos presentamos como la tierra del sol, justo será rendirle, en nuestro ornamento, el adecuado tributo.

El sol gusta del campo más que de la ciudad. Cuidemos que en nuestro aspecto rural, que las grandes rutas de turismo han de poner de manifiesto, el sol goce de un trato de favor.

¿Por qué no cultivar a lo largo de nuestras carreteras y donde el clima y el suelo lo permitiera árboles frutales adecuados? No pensemos en el rendimiento, sino en su aspecto ornamental.

En las casillas de los peones esmineros, que alivian el desamparo de nuestras estepas, bien está que existan teléfonos y mapas, y, si se quiere, pertrechos para el automovilista desmemoriado; pero por qué no atender a la nota de color dotando a muchas de ellas de relojes de sol? El pasajero podrá orientarse en un viaje encontrando el dato exacto, aun que no siempre legal, del horario, no sujeto a los caprichos de un secretario o la veleidad del «agencia de pueblo». En sus cuadrantes, de piedra para asegurar su duración, fabricados en serie para abaratar su coste, cuyo vástago pudiera servir de colocar el personal técnico de nuestra Dirección de Obras Públicas, cabría grabar alguno de aquellos aforismos ya clásicos de que tanto gustaron los romanos, de cuya progenie debemos ufanarnos. Dejemos de lado la siembra y atormentadora inscripción digna de un ancoreta: «Omnes vulnerant, ultima decet» — «todas hieren la última mata»; por que nada hay más oído que el papel de «guafiestas del que llega con el ánimo alegre y abiertos los sentidos a impresiones gratas.

Desechemos la que reza «Tempus fugit», que nos recuerda lo efímero de nuestro pasar. De cara al optimismo sereno, del que el turista debe llegar rebosante, aquel pregón: «Horas non numero nisi sereno» — «solo cuento las horas de luz»; que, pesa a la ancianidad secular semeja impregnado de aromas de primavera y con serva arrogancias de galán mozo e ilusionado, parece el más adecuado para augurar la bienvenida al forastero y mostrarle nuestro deseo de que de su viaje a nuestra tierra que ya sabe hacer los honores de la casa conserve solo el recuerdo de las horas de luz, de las impresiones gratas y el ensueño memoria como el reloj de sol, la noche cerrada, las molestias inevitables, las impurezas de la realidad, que hace molinos de viento el sueño próspero de nuestro inmaterial «visionario», que allende las fronteras ha conseguido recabar para España la gloria inmarcesible de los caballeros; cad y la hidalguía.

EL CONDE DE CASA ROJAS

Máquinas de afeitar LAS MEJORES MARCAS Valet y Gilette—hojas y accesorios para las mismas.

Perfumería en general de todas las marcas.

Bastones Enorme surtido en fantasía.

Jaulas Gran colección para todos los gustos.

Palitas Matamoscas.

Mata-cucarachas Pasta infalible para la destrucción de las mismas.

BAZAR MURCIANO

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6; (Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 11.959.993'75.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista. 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso 3
A tres meses. 3 1/2
A seis meses. 4
A doce meses o más 4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 0/100 anual

Dr. José Carrillo Lozano

del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—L'Oficiada Cascales, 3.—De 11 a 1.

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO «GARCIA»

Y E C L A

Paraguas Modelo especial a Ptas. 13'50. Gran surtido.
ABANQUERIA DE RAYNELI (Platería, 22) Precio fijo

Precios del mercado

DIA 21 DE FEBRERO
LONJA

De los 50 kilos

Patatas 12'00 pesetas
Tomates, 27'50
Boniatos, 10'00
Chirivias 20'00
Nabicosos 3'00
Cebolla seca 12'50
Guisantes 25'00
Alcachofas 27'50
Habas 16'00
Ajos secos, 45'00
Ajos 12'50
Cardos 12'50

FRUTAS

Narajas, millar 18'50

DOCEÑA

Cebolla tierna 7'00
Ajos tiernos, tala 3'00
Lechugas 0'90
Coliflores 1'75
Ebanos 0'35

PISCADERIA

Precios por kilos

Merluza 7'00
Pescadilla 4'00.
Mero 5'00
Emperador 6'00
Pajel 4'00
Besugos 3'00
Calamares 7'00
Jibias 3'00

Pulpos 2'00
Gallinas 4'00
Dorada 4'00
Mújol 3'00
Bonito 3'00.
Salmonete 7'00
Sardina 2'00
Boga 2'00
Chireta 1'60
MARI-COS
Gambas, 5'00
Almejas, 1'60

Abanicos Los últimos modelos valencianos y japoneses, legítimos, para las moscas y mosquitos.

Flit El afilador de Hojas mejor que existe. Venta en el Bazar Murciano.

Allegro El afilador de Hojas mejor que existe. Venta en el Bazar Murciano.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm. 21

Enfermedades del pecho

Dr. José Carrillo Lozano.

Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6

Garganta, nariz y oídos

Dr. Angel Martín Fernández.

Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños

Dr. Amalio F. Delgado de la Peña

Martes, jueves y sábados, de 3 a 6

Cirugía General

Dr. Francisco Montijano Buendía

Martes, jueves y sábados, de 4 a 6

Enfermera visitadora

Señorita Bernal.

—Comprendo, comprendo su indignación, mis queridos amigos... pero no hay indiscreción por su parte en escuchar una historia que ha sido el asombro de Inglaterra, y tal vez del mundo entero... Algún día la habrían conocido ustedes con los comentarios de la maledicencia, pero será, pues, preferible, que sea yo quien se lo comunique.

Tomamos un ayudo de cámara que era un hombre hermoso. Era todo cuanto tenía en su favor. Mas parece que hay mujeres que solo se pegan con la belleza física. Mi mujer se enamoró de este lacayo. Y las cosas fueron tan lejas, que me vi obligado a remediar el mal.

Milady Chisfock se echó a mis pies... y me suplicó que la perdonara... ¿Qué hacer?

Para evitar que el escándalo fuera aún mayor, no le hice participar de la suerte del miserable. Pero a partir de este momento, la esposa aún tenía que ser respetada.

En presencia había llegado a ser para mí objeto de horror. Pero disimulaba por decoro,

¿Saben ustedes como recompensó mi generosidad? Tenía que acobardarse vulgarmente...

—Suplico a usted, milord—dijo el consejero, —pues por mucha que sea la energía de su carácter, tales recuerdos no pueden sino entristecerle.

—Cuando le digo que he olvidado a esa mala mujer. Me parece que cuenta la historia de otro... Por otra parte, mis aventuras tienen una moraleja. He aquí por qué me permitirán ustedes llegar al final.

Además, no tardaré en terminar.

El mencionado lacayo—continuó—no pudo, después del escándalo, entrar al servicio de ninguna otra casa recomendable, se vio obligado, para vivir, a agregarse a una compañía de saltimbanquis. Hasta el hombre serpiente.

Mi mujer tuvo ocasión de verse con su brillante duquesa de baja. Su pasión se recordaba, y hubo con su amante.

Desde entonces no he oído hablar de los infu-

tuados. Esta es mi historia; bien triste, pero es elerto?

—Un hombre como usted, milord, hubiese debido ser más dichoso.

—Eso es lo que yo me dije—replicó lord Chisfock con la mayor naturalidad.—Inmediatamente me dispuse a obtener el divorcio; y para olvidar mejor mis penas, me casé con Jenny, la hija de mi administrador.

Mi familia puso el grito en el cielo. Todo el mundo dijo que mi alianza era desochoada; pero como uno se casa para sí y no para los demás, yo no escuché sino mi gusto personal, y más Jenny Former fue mi lady Chisfock, con gran escándalo de la alta sociedad, pero para mí mayor dicha... Ya me conocen ustedes ahora.

—Su determinación hace el gozo de su noble carácter—dijo el señor Dubois Desfournelles.

—Respóndame—continuó el señor Péay,—comprendo que volverse a casar cuando la primera unión no ha sido dichosa... pero es posible encontrar nuevos placeres cuando la memo-

océs,—con la siguiente diferencia: que el hombre se habitúa a lo que le pasa, pero la mujer a lo que le hace sufrir. Jamás Jenny, la madre de mi querida Clara, hubiera olvidado sus dolores.

Como en este momento de la narración del noble insular, el señor Dubois Desfournelles y Péay demostraban un doloroso asombro, y por su actitud manifestaban su deseo de no conocer con anticipación detalle alguno. Lord Chisfock reanudó su narración en los siguientes términos:

El exministro Cambó y el fútbol

Cita que un político le dijo que la pugna entre dos toreros, y sobre todo si uno era sevillano y otro cordobés, le servía para fines caquiques

POR TELEGRAMA

Barcelona.—El exministro Francisco Cambó ha publicado en «La Voz» un artículo censurando duramente la pasión que en España despierta el fútbol, que tiene—según él—carácter morboso, y hasta podría calificarse de ridículo y grotesco, si no causara estragos en el país.

El fútbol—agrega—absorbe los ideales, especialmente de la juventud universitaria, con daño evidente para la cultura. Esta juventud da a esos espectáculos una parte de interés que debiera aportar a los estudios. Hombreras y mujeres de todas las clases sociales se apasionaron tanto, que llegaron a producirse enconadas discusiones en el seno de muchas familias. Se dio hasta el caso de haber muerto por efecto de la victoria o derrota del club favorito algunos aficionados.

En otro párrafo de su artículo recuerda lo que en una ocasión le dijo el exministro Borbolla. Manifestaba este que la pasión taurina le servía admirablemente para sus fines caquiques. Para hacer cuanto quería en política necesitaba que hubiese dos toreros en pugna, sobre todo, si uno era sevillano y otro cordobés. Entonces nadie se preocupaba de nada.

Hoy ocurre algo igual con el fútbol. Ningún país ofrece un espectáculo semejante, ni aún en la misma Inglaterra, que fué de donde se importó este deporte. En ninguna parte ocupa el fútbol el primer lugar de la vida ciudadana y activa. Dentro de España Cataluña tiene una afición intensa a este juego. Como catalán acaba manifestando en su artículo que se siente ofendido y avergonzado.

Notas deportivas

El emocionante encuentro con el Cartagena de mañana tarde

Aumenta la expectación por presentarse el emocionante encuentro que mañana tarde se jugará en La Condomina entre los equipos Real Murcia F. C. y Cartagena, para el que hay gran demanda de localidades.

Este nuevo choque entre los elementos realistas y del Cartagena, habiendo como hay novedades en las filas de este equipo, dan a la contienda los máximos tintos de expectación y bien mereces la directiva murciana que se llene el campo.

Para arbitrar el encuentro ha sido designado el colegiado catalán señor Villena, que recientemente actuó de juez en el jugado para la Copa de la Federación Murciana.

En las tertulias deportivas y sin tener otro carácter que el de comentario inofensivo, se decía ayer que el Real Murcia formaría el domingo con los siguientes elementos: García, Agustí, Humet; Cofreces, Baños I, Baños II; Autoñito, Morales, Zamora, García de la Puerta, Sans.

Todo el mundo al fútbol.

Campeonato eliminatorio y de promoción de primera categoría

PRIMERA VUELTA

Día 3 de Marzo: Lorca F. C.—Unión Deportiva Totanera; Deportivo Eldense—River-Thader.

Día 10 de Marzo: Imperial F. C.—Lorca F. C.; Unión Deportiva Totanera — Deportivo Eldense.

Día 17 de Marzo: River-Thader — Unión Deportiva Totanera; Deportivo Eldense—Imperial F. C.

Día 24 de Marzo: Imperial F. C.—River-Thader; Lorca F. C.—Deportivo Eldense.

Día 31 de Marzo: Lorca F. C.—River-Thader; Unión Deportiva Totanera—Imperial F. C.

SEGUNDA VUELTA

Día 7 de Abril: Unión Deportiva Totanera—Lorca F. C.; River-Thader — Deportivo Eldense.

Día 14 de Abril: Unión Deportiva Totanera—River-Thader; Imperial F. C.—Deportivo Eldense.

Día 21 de Abril: Lorca F. C.—Imperial F. C.; Deportivo Eldense—Unión Deportiva Totanera.

Día 28 de Abril: River-Thader—Imperial F. C.; Deportivo Eldense—Lorca F. C.

Día 12 de Mayo: Imperial F. C.—Unión Deportiva Totanera.

Día 19 de Mayo: River-Thader—Lorca F. C.

La cuota que satisfaran los Clubs por derechos a la Federación sera un tanto fijo de 25 pesetas por partido en su campo, las que tendran que abonarse antes de la celebración del encuentro, mediante recibo que le será presentado, por el Delegado de la Federación o por el arbitro que actue en el encuentro.

En depósito para tomar parte en estos encuentros, tendran que consignarse en la Caja de esta Federación 300 pesetas en metálico, tres días antes de comenzar estos partidos para responder de las devoluciones de visita.

Concurso de tennis

Para el día primero de marzo próximo se ha organizado un concurso local de tennis en las pistas del Real Murcia F. C., para los socios de la Sección de este sport, como preparación a otros regionales que se proyecta celebrar. En este concurso, que ha despertado mucho interés, además de las competiciones para simples y parejas de caballeros se celebrarán las de señoritas y parejas mixtas, contando con la afición y concurrencia que estas vienen demostrando al tennis sport de mejores cualidades que ninguno.

Hasta dicho día primero de marzo se admitiran las inscripciones en la conserjería de la Sección de tennis, en donde estan expuestas las condiciones de este concurso.

LISCANO

Exploradores de España

Tropa de Murcia Orden para el día 24 de Febrero de 1928.

Para la excursión forzosa al Valle, del próximo domingo día 24 se reunirá a Tropa en el Cuartelillo a las 7 de la mañana, para emprender la marcha seguidamente.

El regreso tendrá lugar a la hora de costumbre, rompiendo filas en el Cuartelillo.

Los Exploradores inscritos para el jamboré sufriran las pruebas que el estado del tiempo permita, de las que exige el Consejo Nacional. Murcia 22 Febrero 1929. El jefe de Tropa.

Alcaldía de Murcia

Comités Paritarios del Ramo de transportes

Por R. O. del ministerio del Trabajo, publicado en la Gaceta del día 21 del actual, se ha dispuesto que las elecciones de los Comités Paritarios del ramo de transportes, convocadas para el día 24 del corriente mes se celebren el día 3 de Marzo próximo.

En su virtud, las diferentes elecciones de vocales patronos y obreros de los referidos Comités Paritarios, que por la Alcaldía habían sido convocadas para el próximo día 24 tendrán lugar el día 3 de Marzo en los mismos locales y horas.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Lo que dice «La Nación»

No hace falta que venga ningún partido político al nuevo parlamento

Bastará con que vengan aisladamente

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El periódico «La Nación» contestando a la pregunta que se ha hecho de qué partido políticos vendrán al futuro Parlamento si se impone la propaganda dice que ninguno. No hace falta. Bastará con que vengan aisladamente cuatrocientos hombres de talento, y de conciencia, que no resuciten la antigua mayoría y minoría.

Si esos cuatrocientos hombres no fueran capaces de colaborar y fiscalizar las residencias de los Gobiernos cuando fuera preciso, se habría perdido toda esperanza de sistema parlamentario.

El Rey elegirá el Gobierno entre esos cuatrocientos hombres y única mente podrá excluir a uno, al general Primo de Rivera, pues quien gobierna dictatorialmente no está preparado para hacerlo con una escrupulosa legalidad.

Teatro Ortiz

Compañía del Circo Ferroni

Fratelli Ferroni

los mejores cuatro clowns del mundo.

Les Otto

hombre sin miedo y que siempre se cae.

Señorita Erminda

equilibrio sobre el cristal.

Señorita Díaz

elegantísima gimnasta en la barra aérea.

Espectáculos

Romea

Hoy se estrena en nuestro circo municipal la zarzuela de costumbres murcianas «La Parranda»

Esta obra es una creación de notable barítono Marcos Redondo quien en unión de Antonio Pasacio, Eduardo Marcen, Francisco A las, la pareja de baile hermanos Pasacios y de más elementos de la compañía hacen una acertadísima interpretación de ella.

Anoche se reprizó «La pícaro mo linera» haciendo su debut el barítono Matías Feret, que escuchó muchos aplausos.

Ortiz

Hoy hace su debut la compañía del circo Ferroni compuesta por notables clowns equilibristas y gimnastas. Tenemos muy buenas referencias de estos artistas.

Circo

Hoy se estrena una producción que pertenece a las Selecciones Diamante Azul de la Casa Verduguer, titulada «Flor de Argelia», por Tina Miller, notable bailarina española.

Mañana domingo se proyectará una comedia de artistas reunidos. Se trata de «Hermanos de armas» interpretada por Mary Astor.

El lunes se pasará por la pantalla «Las siete hijas de Eva», preciosa comedia alemana.

Teatro Circo Villar

Programa para hoy Sábado día 23 de Febrero

Palacio de la Cinematografía

- 1.º El drama americano en 2 partes «La sospecha de Arizona»
2.º La divertida comedia en dos partes titulada VAYA UNA HERENCIA

3.º La preciosa producción de las Selecciones Gaumont Diamante Azul en seis largas partes, titulada FLOR DE ARGELIA

Maravillosa interpretación de la bailarina española Tina Miller

Mañana domingo la superproducción de Artistas Reunidos por Mary Astor y William Boyd titulada «Hermanos de Armas»

El Lunes «Las siete hijas de Eva» por Betty Balfour. Producción de la U. F. A.

Notas sobre aviación

Hasta fines de Marzo es posible que no salga el «Jesús del Gran Poder»

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El coronel Kindelán desmintió que el avión «Jesús del Gran Poder» haga su salida este mismo mes. Como precisa tener la pista de cemento es posible que no se eleve antes de fines de Marzo.

El comandante Maldonado habla. Lo que se dice sobre regalo a España por Italia de un avión

El comandante Maldonado confiere con los directores generales de Aviación, informándoles de las pruebas verificadas con un dirigible recientemente construido. Se tardó ocho meses en su confección y la mayoría del material es nacional. Costó la mitad de los construidos en Norteamérica y es análogo a aquel tipo. Podrá desarrollar una velocidad de cien kilómetros por hora.

Volará sobre Madrid.

Se habla de la posibilidad de que Italia regale a la Aeronáutica militar española un dirigible, análogo al utilizado por Nobile en su viaje al Polo Norte.

Se cree que el Gobierno habilitará créditos para construir otros dirigibles análogos al de comandante Maldonado.

Después de la disolución

En Sevilla se hacen cargo de los mandos de Artillería varios tenientes coroneles de otras Armas

Por telégrafo de la tarde Sevilla. De los mandos del Regimiento 1.º de Artillería, de la Maestría de Artillería, y de la Maestría de Artillería, se hicieron cargo varios tenientes coroneles de diferentes cuerpos.

Llegan a Melilla dos coroneles de Artillería

Melilla. Llegó procedente de Tetuán el coronel Gorostiza jefe de los servicios de Artillería.

También llegó el jefe de Artillería del Rif coronel Gabanyes.

Desgracia en Alcantarilla

Una camioneta atropella a un hombre

Y le produce varias heridas

Ayer mañana en Alcantarilla, la camioneta número 3549, atropelló al vecino de aquella villa Antonio Franco. El vehículo y el atropellado cayeron rodando por unos bancales.

Antonio resultó con varias lesiones de alguna importancia y la camioneta quedó con grandes desperfectos. En el hecho interviene el Juzgado.

Bacalao Escocia

Legítimo 340 kilo FONDA NEGRA

Lo que hizo el soberano el día último

Despachó con tres ministros, firmando diversos decretos y recibió un sentido telegrama del Procurador general de los franciscanos por el fallecimiento de su madre

POR TELEGRAMA

Madrid. Con el Rey estuvieron despachando los ministros conde de Guadalquivir, Aunós y conde de los Andes.

Cada uno de ellos sometió a sanción regia diversos decretos de sus departamentos, de los cuales son interesantes los siguientes:

Trabajo.—Ascendiendo a tres jefes de Administración y jubilando a un profesor de la Escuela Industrial de Madrid.

Fomento.—Ordenando se efectúe mediante concurso la ejecución de tres sondeos en la parte noroeste de la región denominada Albuñón del término municipal de Cartagena, propuestos por el Instituto Geológico.

Autorizando determinadas obras en diferentes puertos.

Ascendiendo y jubilando a varios ingenieros de caminos.

Autorizando la construcción y explotación de líneas ferreas de interés local, sin subvención ni auxilio del Estado.

El Rey recibe un sentido telegrama del Procurador general de los Franciscanos y es visitado por una comisión de farmacéuticos

Del Procurador general de los Franciscanos recibió el monarca un sentido telegrama testimoniando el pésame de la Orden por el fallecimiento de su madre la Reina doña María Cristina.

En dicho despacho se informó a don Alfonso de los funerales celebrados en la Iglesia del Santo Sepulcro de El Salvador.

Don Alfonso recibió la visita de una comisión de farmacéuticos que le reiteró su sentimiento por la muerte de la Reina madre.

Multa de 200 pesetas

Se la impone a un secretario de Juzgado por hacer vida deshonesta

Por telégrafo de la noche

Madrid. En la Gaceta se ve una disposición imponiendo una multa de doscientas pesetas al Secretario del Juzgado de Oudenda de Oijón.

Dicha multa está fundada en que el secretario observa una conducta escandalosa. Asiste a los cabarés, vive deshonestamente y se retira a su casa de madrugada.

FARMACIAS NOCTURNAS

Esta noche están de guardia las siguientes: Farmacia de don José Revert.—Plaza de Apóstoles, 18. Farmacia de don Pedro Flores.—Calle de Pascual.

NOTICIAS

Misericordia y Maternidad

El lunes, día 25, entran de semana en este benéfico Establecimiento los vocales de dicha Junta señores don Manuel Rebordosa y don Diego Lopez Tuero.

Nuevo cofrade

Ha ingresado en la Ilustre Cofradía de la Preciosísima Sangre nuestro estimado amigo el prestigioso médico don Angel Romero Elorriaga en memoria de su señor padre el Ilmo. señor don Luis Romero Sainz.

En la Catedral

Mañana domingo será orador en dicho Santo Templo el Muy Ilustre señor Magistrado don Saturnino Fernandez Sanchez.

Ama de Cría

Para casa de los padres, leche de cinco meses, edad 21 años. Darán razón: Huerta de Guadalupe, preguntando por Antonia Martínez, hija de Juan José Morigea.

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirantes lo encontrareis en la Abanquería RAYNELY Platería 22

Viajeros

Ha regresado a esta capital nuestro querido amigo don Juan de Aguiar Amat. También se encuentra en esta nuestro buen amigo y paisano el presbítero don José Garcia Sanchez. —Hemos saludado en esta a nuestro amigo el coadjutor de Fortuna don Melchor Ballesta.

MEDIA LUNA-CINEMA

Programa para hoy desde las 5 1.º La comedia en dos partes «Los celos de Mil-Hombres». 2.º Procine S. A. presenta a Magdo Bellamy y William Haines en la comedia en 6 partes «Un loco y su dinero»

Cine Popular

EMPRESA INIESTA Programa para hoy: Desde las cinco de la tarde 1.º Estreno de los episodios 4 y 5 de la serie francesa titulada «Los corsarios». (Hoy final de la serie). 2.º Estreno en Murcia de la colosal producción dramática en 5 partes por Madame de Reid «Los cómplices de los hijos»

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 21 PANTANO DE TALAVE Volumen total embalsado, metros cúbicos, 25.646.000. Desagüe, metros cúbicos, 205.373. PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos 10.751.528. Desagüe, metros cúbicos, 000.000. PANTANO DE PUENTES Volumen total embalsado, metros cúbicos, 233.490. Desagüe, metros cúbicos, 44.064. Murcia 22 de Febrero de 1929.

Alfombrillas Limpia-barros

¡LAS MAS PRACTICAS! Se venden en los Bazares Murciano y Finde Siglo.

Espectáculos para hoy

TEATRO ROMEA Compañía Lírica Española de Luis Calvo.

A las diez noche. — Estreno de la zarzuela de costumbres murcianas del maestro Alonso y Ardavin, «La Parranda».

TEATRO ORTIZ A las diez y cuarto. — Cine. Debut de la Compañía del Circo Ferroni.

TEATRO CIRCO A las seis y media y diez noche. — La preciosa película, «FLOR de Argelia».

MEDIA LUNA CINEMA Cine permanente. — La emocionante producción «Un loco y su dinero».

POPULAR Cine permanente. — La Grandiosa película «Los cómplices de los hijos».